
Item#�� Rationale��

1�� La��opción�� A��es��correcta�� El��autor�� presenta�� diversos�� detalles�� para��comparar�� las��carreras�� de��autos�� NASCAR��y��Fórmula�� 1.��
Basándose�� en ��esos��detalles,�� el��lector�� puede�� usar��el��pensamiento�� crítico�� para�� identificar�� que��el��
propósito�� del��autor�� es��comparar�� ambos�� tipos�� de��carreras�� de��autos.��

La��opción�� B��es��
incorrecta��

El��autor�� presenta�� información�� interesante�� sobre�� las��carreras�� de��autos,�� pero��no��intenta�� persuadir�� al��
lector�� a��asistir�� a��una��de��ellas.�� El��propósito�� del��autor�� es��comparar�� ambos�� tipos�� de��carreras.��

La��opción�� C��es��
incorrecta��

El��autor�� comparte�� detalles�� sobre��el��funcionamiento�� de��los��autos�� en��ambos�� tipos�� de��carreras,�� pero��eso��
no��es��el��tema�� principal�� de��la��lectura.�� El��propósito�� del��autor�� es��comparar�� ambos�� tipos�� de��carreras.��

La��opción�� D��es��
incorrecta��

El��autor�� comparte�� información�� sobre�� los��diseños�� de��las��pistas�� de��ambos�� tipos�� de��carreras,��de��información�información

��
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5�� La��opción�� B��es��correcta�� En��los��párrafos 7 y 8, el � �autor�� compara�� las��diferencias�� entre�� las��pistas�� de��NASCAR��y��las��de��Fórmula�� 1.��
En��estos��párrafos�� se��muestran�� las��diferencias�� entre�� las��formas,�� el��ancho��y��el��largo�� de��las��pistas.��

La��opción�� A��es��
incorrecta��

En��los��párrafos 7 y 8, el � �autor�� no��se��enfoca�� en��la��preparación��

��
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10�� La��opción�� J��es��correcta�� La��poetisa�� incluye�� los��versos�� •pero�� con��nosotrosŽ�� y��•siempre�� ha��de��volverŽ��al��final�� del��poema.��
Basándose�� en��estos��detalles,�� el��lector�� puede�� concluir�� que��el��narrador�� sabe��que��el��gatito�� nunca�� se��irá.��

La��opción�� F��es��
incorrecta��

Al��final�� del��poema,�� la��poetisa�� no��incluye�� detalles�� que��indiquen�� que��el��narrador�� desea��tener�� más��
gatitos.��

La��opción�� G��es��
incorrecta��

En��la��última�� estrofa,�� la��poetisa�� describe�� cómo��el��narrador�� llama�� al��gatito,�� pero��no��indica�� qué��tan��
seguido�� lo��llama.��

La��opción�� H��es��
incorrecta��

La��poetisa�� no��incluye�� en��el��final�� del��poema�� detalles�� que��indiquen�� que��el��narrador�� quiere�� que��el��gatito��
no��sea��tan��activo.��

11�� La��opción�� A��es��correcta�� El��lenguaje�� figurado�� es��el��lenguaje�� que��usa��palabras�� que��significan�� algo��diferente�� a��su��interpretación��
literal.�� La��poetisa�� incluye�� la��frase�� •caza�� las��canicasŽ��en��el��verso�� 9��para��enfatizar�� que��el��gatito�� juega��
mucho.��

La��opción�� B��es��
incorrecta��

El��lenguaje�� figurado�� que��se��usa��en��el��verso�� 9��no��significa�� que��el��gatito�� tiene�� mucha�� hambre.�� La��
poetisa�� usa��la��expresión�� •caza�� las��canicasŽ��para��sugerir�� que��el��gatito�� juega�� mucho.��

La��opción�� C��es��
incorrecta��

Aunque�� en��el��poema�� se��menciona�� que��el��gatito�� duerme,�� el��lenguaje�� figurado�� que��se��usa��en��el��verso�� 9��
no��indica�� que��el��gatito�� descansa�� todo�� el��día.��La��poetisa�� usa��lenguaje�� figurado�� para��mostrar�� que��el��
gatito�� juega�� mucho�� y��usa��las��canicas�� como��parte�� de��su��juego.��

La��opción�� D��es��
incorrecta��

A��pesar��de��que��en��el��poema�� se��menciona�� que��el��gatito�� es��juguetón,�� el��lenguaje�� figurado�� que��se��usa��
en��el��verso�� 9��no��indica�� que��el��gatito�� quiere�� más��juguetes.�� La��poetisa�� usa��lenguaje�� figurado�� para��
sugerir�� que��el��gatito�� juega�� mucho.��
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12�� La��opción�� G��es��correcta�� Un��símil��es��un��ejemplo�� de��lenguaje�� figurado�� en��el��que��se��comparan�� dos��objetos�� usando�� las��palabras�� o��
frases�� •comoŽ,�� •tal�� comoŽ,��etc.��En��la��frase�� •creció�� como�� la��espumaŽ,�� se��compara�� el��crecimiento�� del��
negocio�� con��la��espuma�� que��se��produce�� con��agua��y��jabón.�� El��autor�� usa��este��símil��para��expresar�� que��el��
negocio�� de��Godtfred�� progresó�� rápidamente.��

La��opción�� F��es��
incorrecta��

En��esta��respuesta�� se��incluye�� información�� que��el��lector�� podría�� concluir�� de��la��lectura,�� pero��no��se��
relaciona�� con��el��significado�� de��la��oración�� mencionada.��

La��opción�� H��es��
incorrecta��

Esta��respuesta�� no��se��relaciona�� con��el��significado�� de��la��oración�� mencionada.��

La��opción�� J��es��
incorrecta��

En��esta��respuesta�� se��incluye�� información�� que��el��lector�� podría�� concluir�� de��la��lectura,�� pero��no��se��
relaciona�� con��el��significado�� de��la��oración�� mencionada.��

13�� La��opción�� A��es��correcta�� El��autor�� presenta�� datos�� y��eventos�� para��mostrar�� cómo�� los��creadores�� de��la��compañía�� LEGO��combinaron��
la��creatividad�� y��el��esfuerzo�� para�� lograr�� el��éxito.�� Basándose�� en��estos��datos�� y��eventos,�� el��lector�� puede��
concluir�� que��el��mensaje�� principal�� de��la��lectura�� es��que��con��trabajo�� y��buenas�� ideas��se��puede�� lograr�� el��
éxito.��

La��opción�� B��es��
incorrecta��

Esta��oración�� se��relaciona�� con��uno��de��los��eventos�� presentados�� en��la��lectura,�� pero��no��se��menciona�� en��
otras�� partes�� de��la��lectura.�� El��mensaje�� principal�� se��debe��concluir�� de��la��lectura�� en��su��totalidad.��

La��opción�� C��es��
incorrecta��

Esta��oración�� se��relaciona�� con��uno��de��los��hechos�� narrados�� en��la��lectura,�� pero��no��se��presenta�� en��otras��
partes�� de��la��lectura.�� El��mensaje�� principal�� se��debe��concluir�� de��la��lectura�� en��su��totalidad.��

La��opción�� D��es��
incorrecta��

En��la��oración�� se��incluye�� una��idea��que��está��presente�� en��la��lectura,�� pero�� la��diversión�� no��es��el��mensaje��
principal�� de��la��lectura.�� El��mensaje�� principal�� se��debe��concluir�� de��la��lectura�� en��su��totalidad.��
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14�� La��opción�� G��es��correcta�� En��este��resumen�� se��incluyen�� los��eventos�� principales�� de��la��lectura,�� que��son��el��inicio�� de��Christiansen�� en��
la��carpintería,�� los��problemas�� que��enfrentó,�� el��surgimiento�� de��la��marca�� LEGO��y��la��popularidad�� del��
juguete.�� El��autor�� ordena�� los��eventos�� en��la��lectura�� según�� ocurrieron;�� este��párrafo�� se��adhiere�� a��este��
orden�� lógico.��

La��opción�� F��es��
incorrecta��

Este��resumen�� está��incompleto�� porque�� no��se��incluye�� el��comienzo�� de��Christiansen�� en��la��carpintería.��
Además,�� el��autor�� ordena�� los��eventos�� en��la��lectura�� según�� ocurrieron;�� en��este��resumen�� no��se��sigue��
este��orden.��

La��opción�� H��es��
incorrecta��

Este��resumen�� está��incompleto�� porque�� no��se��incluye�� la��aparición�� de��la��compañía�� LEGO��ni��la��
popularidad�� del��juguete�� en��la��actualidad.��

La��opción�� J��es��
incorrecta��

Este��resumen�� está��incompleto�� porque�� sólo��se��incluye�� información�� de��la��vida��de��Christiansen.�� No��se��
incluye�� el��surgimiento�� de��la��compañía�� LEGO��ni��la��creación�� del��juguete�� de��plástico�� ni��la��popularidad�� del��
juguete�� en��la��actualidad.��

15�� La��opción�� D��es��correcta�� La��palabra�� pésima,�� como��se��usa��en ��el��párrafo�� 4��de��la��lectura,�� se���� el��surgim22_0 1 Tf
<0003>Tj
/T1_0 1 Tf
1.468 0 Td61��
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18�� La��opción�� F��es��correcta�� La��palabra�� consta,�� como��se��usa ��en��el��párrafo�� 2��de��la��lectura,�� se��refiere�� a��que��el��edificio�� tiene�� varias��
partes.�� En��la��lectura,�� el��autor�� usa��la��palabra�� para��describir�� cuántos�� bloques�� forman�� La��Casa��LEGO.��

La��opción�� G��es��
incorrecta��

La��palabra�� consta,�� como��se��usa ��en��el��párrafo�� 2��de��la��lectura,�� se��refiere�� a��que��el��edificio�� tiene�� varias��
partes.�� No��se��refiere�� al��tiempo�� que��va��a��durar.��

La��opción�� H��es��
incorrecta��

La��palabra�� consta,�� como��se��usa ��en��el��párrafo�� 2��de��la��lectura,�� se��refiere�� a��que��el��edificio�� tiene�� varias��
partes.�� No��se��relaciona�� con��la��diversión�� que��tiene�� ese��lugar.��

La��opción�� J��es��
incorrecta��

La��palabra�� consta,�� como��se��usa ��en��el��párrafo�� 2��de��la��lectura,�� se��refiere�� a��que��el��edificio�� tiene�� varias��
partes.�� No��se��refiere�� a��su��propósito�� o��función.��

19�� La��opción�� D��es��correcta�� El��autor�� de��la��lectura�� presenta�� detalles�� sobre��La��Casa��LEGO��en��Dinamarca,�� su��original�� construcción�� y��
las��áreas��de��juego�� que��tiene.�� El��lector�� puede�� concluir�� que��el��propósito�� principal�� del��artículo�� es��
informar�� sobre��este��•novedoso�� lugarŽ.��

La��opción�� A��es��
incorrecta��

El��autor�� presenta�� información�� interesante�� sobre��La��Casa��LEGO,��pero��no��intenta�� convencer�� al��lector�� de��
visitarla.�� El��propósito�� principal�� del��artículo�� es��informar�� sobre��La��Casa��LEGO.��

La��opción�� B����opción�� Bf
13.9 1.4 Td
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20�� La��opción�� H��es��correcta�� En��la��lectura,�� el��autor�� menciona�� la��variedad�� de��actividades�� de��entretenimiento�� que��se��pueden�� realizar��
en��las��distintas�� zonas��de��La��Casa��LEGO.��Basándose�� en��esos��detalles,�� el��lector�� puede�� concluir�� que��La��
Casa��LEGO��es��única.��

La��opción�� F��es��
incorrecta��

El��autor�� no��ofrece�� información�� sobre�� la��historia�� de��los��juguetes.��

La��opción�� G��es��
incorrecta��

El��autor�� menciona�� al��final�� del��párrafo�� 5��que��La��Casa��LEGO��tienes�� espacios�� para��comer�� y��hacer��
compras,�� pero��esta��característica�� es��común�� en��otros�� lugares�� de��entretenimiento.��

La��opción�� J��es��
incorrecta��

El��autor�� menciona�� un��árbol�� de��LEGO��en��el��párrafo�� 5,��pero��no��se��incluyen�� otras�� esculturas�� de��árboles.��

21�� La��opción�� A��es��correcta�� En��la��lectura�� •Juega�� bienŽ,��el��autor�� presenta�� información�� detallada�� del��creador�� de��los��bloques�� legos,��
Ole��Kirk��Christiansen.�� En��el��artículo�� •La��Casa��LEGOŽ,��se��menciona�� a��Christiansen�� en��el��párrafo�� 2.��
Basándose�� en��esto,�� el��lector�� puede�� saber��que��las��lecturas�� son��similares�� porque�� en��ambas�� se��
menciona�� al��creador�� de��los��bloques�� legos.��

La��opción�� B��es��
incorrecta��

En��el��artículo�� •La��Casa��LEGOŽ,��el��autor�� describe�� un��lugar.�� En��la��lectura�� •Juega�� bienŽ,��no��se��incluye�� la��
descripción�� de��un��lugar.��

La��opción�� C������ describeno en4es�� porque�� en
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24�� La��opción�� J��es��correcta�� En��la��lectura�� •Juega�� bienŽ,��se��habla�� de��Ole��Kirk��Christiansen�� y��los��eventos�� de��su��vida.�� En��el��artículo��
•La��Casa��LEGOŽ,��se��habla�� de��un��lugar�� donde�� los��aficionados�� de��los��bloques�� LEGO��tienen�� muchas��
atracciones�� y��maneras�� de��divertirse.�� Aunque�� ambas�� lecturas�� se��relacionan�� con��el��tema�� de��LEGO,��los��
enfoques�� de��la��lectura�� y��del��artículo�� son��distintos.��

La��opción�� F��es��
incorrecta��

En��la��lectura�� •Juega�� bienŽ,��se��habla�� de��Ole��Kirk��Christiansen,�� quien�� vivió�� a��principios�� del��siglo��pasado,��
no��recientemente.�� En��el��artículo�� •La��Casa��LEGOŽ,��se��habla�� de��un��edificio�� nuevo,�� no��de��uno��que��existe��
desde��hace��muchos�� años.��

La��opción�� G3n��
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26�� La��opción�� J��es��correcta�� La��palabra�� montar,�� como��se��usa ��en��el��párrafo�� 18,��se��refiere�� a��preparar�� una��presentación.�� En��la��
historia,�� los��estudiantes�� preparan�� una��obra��de��teatro.��

La��opción�� F��es��
incorrecta��

La��palabra�� montar,�� como��se��usa ��en��el��párrafo�� 18,��se��refiere�� a��preparar�� una��presentación.�� No��se��
refiere�� a��ponerse�� encima�� de��algo.��

La��opción�� G��es��
incorrecta��

La��palabra�� montar,�� como��se��usa ��en��el��párrafo�� 18,��se��refiere�� a��preparar�� una��presentación.�� No��se��
refiere�� a��subir�� a��un��caballo.��

La��opción�� H��es��
incorrecta��

La��palabra�� montar,�� como��se��usa ��en��el��párrafo�� 18,��se��refiere�� a��preparar�� una��presentación.�� No��se��
refiere�� a��cubrir�� una��cosa.��

27�� La��opción�� A��es��correcta�� El��lenguaje�� figurado�� es��el��lenguaje�� que��usa��palabras�� que��significan�� algo��diferente�� a��su��interpretación��
literal.�� El��autor�� usa��la��expresión�� •Fernando�� rompió�� el��silencioŽ��para��sugerir�� que��Fernando�� fue��el��
primero�� en��hablar�� cuando�� todos�� estaban�� callados.��

La��opción�� B��es��
incorrecta��

El��lenguaje�� figurado�� que��se��usa��en��el��párrafo�� 4��no��significa�� que��Fernando�� le��dijo�� algo��a��la��maestra.�� El��
autor�� usa��la��expresión�� •Fernando�� rompió�� el��silencioŽ��para��sugerir�� que��Fernando�� está��hablando�� con��sus��
compañeros,�� no��con��la��maestra.��

La��opción�� C��es��
incorrecta��

El��lenguaje�� figurado�� que��se��usa��en��el��párrafo�� 4��no��significa�� que��Fernando�� escuchó�� con��atención,�� sino��
que��Fernando�� fue��el��primero�� en��hablar�� cuando�� todos�� estaban�� callados.��

La��opción�� D��es��
incorrecta��

Los��estudiantes�� se��pusieron�� de��acuerdo�� para��escoger�� los��personajes,�� pero��el��lenguaje�� figurado�� que��se��
usa��en��el��párrafo�� 4��no��indica�� que��Fernando�� se��puso��de��acuerdo�� con��alguien.��

Texas��Education�� Agency��
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28�� La��opción�� J��es��correcta�� El��lenguaje�� figurado�� es��el��lenguaje�� que��usa��palabras�� que��significan�� algo��diferente�� a��su��interpretación��
literal.�� El��autor�� usa��la��frase�� •volviera�� a��ponerse�� la��camiseta�� del��equipoŽ��para�� indicar�� que��Mauricio��
estaba�� listo�� para��participar�� en��la��obra��con��los��demás.�� Él��prometió�� esforzarse�� para��no��hacer�� que��la��
obra�� fuera�� un��desastre.��

La��opción�� F��es��
incorrecta��

El��lenguaje�� figurado�� en��la��oración�� no��significa�� que��Mauricio�� esperaba�� que��hablaran�� acerca��del��
vestuario,�� sino��que��estaba�� listo�� para��participar�� en��la��obra��con��los��demás.��

La��opción�� G��es��
incorrecta��

El��lenguaje�� figurado�� en��la��oración�� no��significa�� que��Mauricio�� quería�� ser��el��líder��del��grupo,�� sino��que��
estaba�� listo�� para��participar�� en��la��obra��con��los��demás.��

La��opción�� H��es��
incorrecta��

El��lenguaje�� figurado�� en��la��oración�� no��indica�� que��Mauricio�� deseaba�� representar�� a��otro�� personaje�� de��la��
obra,�� sino��que��estaba�� listo�� para��participar�� en��la��obra��con��los��demás.��

29�� La��opción�� D��es��correcta�� El��punto�� de��vista�� se��refiere�� a��la��persona�� que��cuenta�� o��narra�� una��historia.�� En��la��historia,�� el��autor�� usa��el��
punto�� de��vista�� de��tercera�� persona�� contada�� por��un��observador�� externo.�� El��narrador�� de��la��historia�� se��
refiere�� a��todos�� los��personajes�� por��sus��nombres�� y��usa��pronombres�� como�� •élŽ��y��•ellaŽ.��El��narrador�� no��
participa�� en��la��acción.��

La��opción�� A��es��
incorrecta��

En la historia no se usa el punto de vista de primera persona contada por Fernando porque Fernando ��
no narra la historia. El narrador no usa los pronombres •yoŽ ni •míŽ para contar la historia.��

La��opción�� B��es��
incorrecta��

En la historia no se usa el punto de vista de primera persona contada por Mauricio porque Mauricio no ��
narra la historia. El narrador no usa los pronombres •yoŽ ni •míŽ para contar la historia.��

La��opción�� C��es��
incorrecta��

En��la��historia�� no��se��usa��el��punto�� de��vista�� de��tercera�� persona�� contada�� por��la��maestra�� de��los��
estudiantes�� porque�� la��maestra�� no��aparece�� como��un��personaje�� en��la��historia.��
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30�� La��opción�� G��es��correcta�� En��el��párrafo�� 17��de��la��lectura,�� se��menciona�� que��Fernando�� había��tomado�� el��papel��de��director�� de��la��
obra��y��que��les��explicaba�� a��sus��compañeros�� cómo�� interpretar�� sus��partes.�� Basándose�� en��estos��detalles,��
el��lector�� puede�� concluir�� que��al��final�� Fernando�� está��decidido�� a��que��el��grupo�� tenga�� éxito�� en��su��
presentación.��

La��opción�� F��es��
incorrecta��

Fernando�� expresa�� preocupación�� al��principio�� de��la��historia,�� cuando�� sus��compañeros�� no��se��ponen�� de��
acuerdo�� en��quién�� va��a��representar�� los��personajes,�� no��al��final�� de��la��historia.��

La��opción�� H��es��
incorrecta��

Fernando�� no��muestra�� nerviosismo�� en��ningún�� momento�� de��la��historia.��

La��opción�� J��es��
incorrecta��

Fernando�� no��muestra�� confusión�� sobre��el��papel��que��va��a��representar,�� sino��sorpresa;�� además,�� esto��no��
ocurre�� al��final�� de��la��historia.��

31�� La��opción�� A��es��correcta�� En��el��párrafo�� 3,��con��el��detalle�� de��que��•Mauricio�� deseaba�� que��le��pidieran�� representar�� un��árbol�� o��una��
piedraŽ,�� se��comunica�� que��él��prefiere�� interpretar�� el��rol��de��un��objeto�� inanimado�� (que�� no��se��mueve�� ni��
habla).�� Basándose�� en��esta��evidencia,�� el��lector�� puede�� concluir�� que��Mauricio�� no��se��siente�� cómodo��
participando��en��la��
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36�� La��opción�� J��es��correcta�� El��autor�� incluye�� una��receta�� al��final�� de��la��lectura�� para��enseñar�� al��lector�� cómo��hacer�� plastilina.�� En��la��
receta�� se��incluyen�� los��ingredientes�� necesarios�� y��los��pasos��a��seguir�� para��preparar�� plastilina�� en��casa.��

La��opción�� F��es��
incorrecta��

En��la��receta,�� no��hay��evidencia�� que��apoye�� la��idea��de��que��el��autor�� incluye�� la��receta�� para��convencer�� al��
lector�� de��participar�� en��una��exhibición.��

La��opción�� G��es��
incorrecta��

Aunque�� en��la��receta�� se��incluyen�� las��medidas�� necesarias�� de��los��ingredientes,�� no��hay��evidencia�� que��
apoye�� la��idea��de��que��el��autor�� incluye�� una��receta�� para�� informar�� al��lector�� cómo��medir�� ingredientes.��

La��opción�� H��es��
incorrecta��

En��la��receta�� se��incluye�� la��imagen�� de��una��figura�� de��plastilina,�� pero��no��hay��evidencia�� que��apoye�� la��idea��
de��que��el��autor�� incluye�� la��receta�� para��mostrar�� distintas�� figuras�� hechas�� con��plastilina.��
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